

存款准备金率年内再次下调

5月18日起下调0.5个百分点 安徽“活钱”将大约增加105.44亿元

星级记者 宛月琴

昨日晚间,央行宣布将从2012年5月18日起,下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。这是央行今年以来第二次下调存款准备金率,上次下调准备金率是在3个月前的2月24日。下调后,大型金融机构存款准备金率降至20%,中小型金融机构存款准备金率降至16.5%。据粗略估算,此次下调可释放银行体系流动性4000~5000亿元。而对于安徽来说,此次“降准”,将大约增加105.44亿元“活钱”。

新政:连续3次降低存款准备金率

去年11月30日晚,央行宣布从2011年12月5日起将存款准备金率下调0.5个百分点。今年2月18日晚,央行再次宣布从2012年2月24日起下调存款准备金率0.5个百分点。所以算起来,这已经是央

行连续3次降准,今年之内也是第二次了。粗略估算,此次下调可释放银行体系流动性4000~5000亿元左右。而按照中国人民银行合肥中心支行公布的数据测算,截至2012年3

月底,我省金融机构各项存款余额21088.31亿元,少交0.5个百分点存款准备金,就等于少交105.44亿元。100多亿元“活钱”进入流通市场,这是一笔不小的数额。

分析:此举释放流动性意图明显

“存款准备金率下降到20%,这就意味着,商业银行每吸收100元存款,只需要预留20元,剩下的80元都可以拿去放贷了,资金流通性更强。”安徽大学金融系教授郑兰祥这样分析,在最高值,大型金融机构存款准

备金率曾达到21.5%,通过这三次连续降准,大约有超过1万亿元的“活钱”被释放出来。著名经济学者孙兆东也认为央行此举释放流动性意图明显,对股市是利好。“从刚刚发布的4月份经

济数据看,无论是外贸、投资、税收以及信贷增速,均出现增速放缓现象,央行此时下调准备金率,意在向市场释放流动性,增强经济运行活力。”交通银行首席经济学家连平则这样表示。

“一对一”、“面对面”为毕业生服务

省人社厅出台帮扶就业困难高校毕业生新政

随着高校毕业生求职高峰期即将到来,省人力资源和社会保障厅日前公布新政,欲对就业困难高校毕业生进行就业、创业帮扶。 沈兰 记者 祝亮

人社厅承诺开发更多适合高校生的岗位

据省人社厅相关人士介绍,近年来,我省高校毕业生就业形势不容乐观,尤其就业困难高校毕业生就业问题愈加突出。该厅承诺将会同有关部门拓宽就业渠道、扩大就业规模、开发更多适合高校毕业生就业岗位,帮助高校毕业生特别是就业困难高校毕业生尽快实现就业。

重点帮扶就业困难高校毕业生

该厅提出,全省人社部门将对就业困难高校毕业生就业开展特色帮扶活动。采取“一对一”、“面对面”等服务方式,提供一次求职、失业登记;提供一次就业指导;提供一次政策宣讲;提供一次岗位信息;提供一次职业介绍;提供一次职业技能培训和创业培训。

并继续在民营企业招聘周、高校毕业生就业服务月、就业服务周、网络招聘周、公共就业服务进校园等系列就业服务活动中,把就业困难高校毕业生作为重点服务对象,实现重点帮扶。

高校生进“园”创业给予优先扶持

此外,我省还计划加大见习岗位开发力度,鼓励各见习基地(单位)优先吸纳困难毕业生参加就业见习,对录(聘)用就业困难高校毕业生的,兑现促进就业政策。

利用各类院校、就业培训中心等培训资源,对有培训需求的就业困难高校毕业生,尽快对其开展技能培训,培训后进行技能鉴定,并按规定给予培训、鉴定补贴。在鼓励创业方面,我省将会加

大创业政策扶持力度。对进入大学生创业孵化基地的高校毕业生,尤其是就业困难高校毕业生创业,在资金扶持、税费减免、担保贷款、场地租用等方面将给予优先扶持。



资料图片

“消费促进”首月“晒成绩” 皖居民每天“花”1.29亿元

星报讯(记者王玮伟) 被看做“家电下乡”接力棒的“消费促进月”活动在安徽开展以来,在我省刮起阵阵会展“风潮”,而省内市场的消费潜力更是不断被激活。据省商务厅不完全统计,4月份,我省各地举办的大型促进消费活动达35场,中小型活动超百场,参与企业和品牌均在千家以上。实现销售收入超过40亿元,约占当月社会消费品零售总额的一成以上,算起来,我省居民每天“花”1.29亿元。

记者了解到,在阜阳市举办的皖西北(阜阳)第三届春季商品展销会上,短短三天成交金额突破2亿元,吸引近30万人次参展参会。“双百”活动的开展,还起到“招蜂引蝶”的作用。记者从六安市招商局获悉,首届中国大别山山水文化节带来3亿元的旅游收入不说,还签下185亿元投资项目,蚌埠市也在相关活动中签约20亿元。其他城市在销售和招商方面,都有不错表现。

合肥市公布2012年就业技能培训新政: 培训最高可获1200元补贴

昨日,合肥市人社局公布了2012年就业技能培训新政,并公布了合肥市136个定点培训机构及培训专业、地址、联系电话等(详见合肥人力资源和社会保障网)。当日,该局相关负责人还就合肥市2012年就业技能培训政策回答了记者提问。 沈兰 记者 祝亮

关键词:农民工培训

记者:农民工能参加就业技能培训吗?如何参加? 合肥市人社局:根据省人社厅部署,2012年不再单独开展农民工技能培

训。农民工个人可自选县市区定点培训机构的专业,个人先缴费再培训,培训合格后再到人社部门申领补贴。

关键词:户籍限制

记者:哪些人可以参加就业技能培训?有户籍限制吗? 合肥市人社局:城镇登记失业人员、进城务工农村

劳动者、未就业的高校毕业生、城乡未继续升学的初高中毕业生可参加就业技能培训,不受户籍区域限制。

关键词:免费培训

记者:就业援助对象如何参加就业技能培训? 合肥市人社局:被我市认定为就业援助对象的群体可免费参加就业技能培训,由公共职业训练基地组织实施。另每天每人给予20元的生活补助。就业援助对象包括八大类群体:一

是国有企业下岗职工;二是国有企业关闭破产安置人员;三是集体企业下岗职工;四是享受低保的长期失业人员;五是就业困难人员(4050人员);六是零就业家庭;七是就业困难的失地(失林)劳动者;八是家庭经济困难的高校毕业生。

关键词:培训补贴

记者:就业技能培训补贴标准是多少? 合肥市人社局:个人先缴费参加的就业技能培训,按其所参加的不同工种(专业能力)给予200~1200元的培训补贴。企业新录用人员

培训,按参加培训的人数给企业人均350元的补贴。职业技能鉴定补贴标准按获得的专业能力证书、职业资格证书分别补贴100元、150元。企业培训新人至少要有120学时。

关键词:培训工种

记者:合肥市开展就业技能培训的专业(工种)有哪些? 合肥市人社局:合肥就业技能培训涉及161个专业

服务、交通、商业、印刷、采矿等十大行业的98个工种和服装缝纫、汽车美容、发型制作等63个专项能力。记者了解到,个人申请补贴,办理相关手续,一般在5个工作日内发放。